

淮南市检察机关全面深化行政检察监督依法护航民生民利

本报讯 (记者 李严) 全面深化行政检察监督,对充分发挥检察机关法律监督职能作用,建设社会主义法治国家具有重要意义。日前,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,淮南市检察院认真履行行政检察职能,重点开展守护“夕阳红”、守护“半边天”、助力根治欠薪等多项专项监督活动。

专项监督强化老年人权益保护

据介绍,市检察院将养老机构规范设立和安全运行作为监督重点,通过查询全市养老机构登记名录,并与民政部门备案的养老机构名录对比,排查出未经备案从事养老服务的机构10余家。根据排查比对情况,对辖区内重点养老服务机构开展专项检查,并邀请人大代表、政协委员参与。针对发现的安全防护不到位、食品留样不规范等问题,督促主管部门强化监督管理,目前已基本完成整改。凤台县院、八公山区院在工作中发现,违法行骗人利用出售手机、给客户开办手机号、缴费等服务便利,

针对无防范意识的老年人群体,以帮助其激活手机卡等名义,违法获取老年人个人信息并出售给他人获取私利。检察机关据此制发检察建议6份,督促市场监管、经济和信息化部门加强管理监督,电信部门对6家经营服务部暂停合作、降星级5家、清退1家,筑牢了信息保护墙。

专项监督强化妇女权益保护

据介绍,市检察院联合法院、公安、民政部门开展冒名顶替或弄虚作假办理婚姻登记行为专项清理,主动依托婚姻档案电子化平台,强化大数据互联互通,全面梳理排查、核实纠错,推动对“存量”问题的妥善处理,发出检察建议4件。在办案中,检察机关主动走访、联络人力资源社会保障局、妇联、公安等部门,聚焦家庭暴力、就业性别歧视、女职工怀孕等特殊时期劳动保护、“外嫁女”土地承包经营权等侵害妇女权益的重点领域和情形,发现线索与问题并推动问题有效解决。

专项监督强化农民工权益保护

据介绍,市检察院主动与人力资源社会保障、住房城乡建设、交通运输等部门联络、协作,畅通欠薪举报投诉和办理渠道,重点对房地产开发项目、教育培训行业、新就业形态(网约车、外卖送餐、快递等行业)等行业拖欠工程款等问题进行监督。如凤台县院办案中发现,某建筑企业承建施工期间,未为农民工缴纳工伤保险,损害劳动者合法权益,遂向行政监管部门制发检察建议2份,督促切实履行职责,加大劳动保障监察力度。针对欠薪问题,积极构建协调配合、共抓共管的外部联动模式,督促依法及时履行保护农民工合法权益的职责。办理相关案件33件,已帮助农民工追回劳动报酬18万元。

另外,市检察院以专项活动强化市场主体权益保护与市场监管、深化土地资源领域行政非诉执行监督等。

据了解,检察机关将继续加大专项活动工作力度,加强对所发现问题的根源治理,以质带点、由点及面,确保专项活动取得扎实的成效。

市公安局夏季治安打击整治“百日行动”成效显著

本报讯(记者 李严) 10月9日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,市公安局夏季治安打击整治“百日行动”启动以来,全市社会治安持续呈现“六降三升”的良好态势,即:全市警情、刑事案件、治安案件、八类案件、交通事故、电信网络诈骗案件同比分别下降2%、17.9%、21.4%、4%、18.8%和11.6%,破获刑事案件、抓获犯罪嫌疑人、查处违法人员同比分别上升3.1%、44.3%和15.1%。

据介绍,市公安局坚持依法严打方针,把打击锋芒对准具有夏季治安特点的违法犯罪行为和群众反映强烈的违法犯罪行为,全力打出声势,保护人民群众平安。在扫黑除恶方面,以开展打击整治农村黑恶势力“铁拳”和打击“沙霸”“矿

霸”等专项行动为抓手,广辟线索来源,加大案件攻坚。在打击“黄赌”方面,侦办黄赌刑事案件47起,查处治安案件156起,抓获黄赌犯罪嫌疑人295人,行政处罚黄赌人员774人。在打击毒品犯罪方面,共抓获毒品犯罪嫌疑人44人,查处吸毒人员10人次。

全市公安机关集中警力、资源、机制、技术等优势,统筹谋划、一体推进系列防范整治行动。按照统一部署,在全市范围组织了10次全市公安机关夏夜集中巡查宣防统一行动,共出动警力43388人次,群防群治力量15280人次,出动车辆7630车次,检查场所25417次,巡查重点部位4372个,设立公安查缉点、治安卡点360余个,检查车辆30070辆次,盘查人员65321人次,抓获现行违法犯

罪人员270人,抓获在逃人员63人,查获饮酒驾驶人员198人,醉酒驾驶人员104人,破获了一批刑事案件,整治了一批突出治安问题。

全市公安机关以“优环境、护民生、保安全”为工作方向,优化升级治安管控举措,有力提升群众安全感、幸福感、获得感。“百日行动”以来,共开展“畅安”系列行动11次,现场查处各类交通违法行为36436起,其中酒驾539起,醉酒驾驶288起,无证驾驶463起,超员2705起,超载7049起,超速9830起,摩托车驾驶人不戴头盔2000余起。

“百日行动”以来,全市共出动巡防警力97098人次,出动警车29574车次,检查易发案场所19624处,处理和移交交通事故631起,救助和服务群众4390次,调解纠纷5065起。

豫皖两省八市区域联动治超暨打击非法营运专项行动首战告捷



本报讯(记者 王伟 通讯员 张艳 摄影报道) 为建立健全区域联动治超长效机制和道路运输联管联控机制,提升区域联合治超工作合力,严厉打击非法营运,10月3日,由淮南市交通执法支队牵头

组织开展的豫皖两省八市区域联动治超暨打击非法营运第一次专项执法行动圆满收官。

行动前,淮南市交通执法支队作为牵头组长单位主动邀请安徽省高速路政支队、河南省信阳市和安徽省阜阳市、六安市、合肥市、滁州市、蚌埠市、亳州市交通执法支队及十六县交通运输局负责人来淮参加豫皖两省八市区域联动治超暨打击非法营运工作会议,签订联动工作机制《协议》,部署区域联动治超、打击非法营运等工作,组织开展第一次专项执法行动。安徽省交通执法监督局领导到会指导。

在为期7天的专项执法行动中,八市交通执

法机构联合公安交警等部门,重点在县界、市界、省界处开展执法检查,严厉打击“百吨王”、未经批准驾驶车货总重超过75吨或车货总重超过100%、拒绝称重检测、避站绕行、集体冲卡、遮挡号牌等违法违规行为。严厉查处辖区货运源头单位超限超载转载货物、提供虚假装载证明等违法行为。行动中,淮南市交通执法支队联合阜阳、六安、合肥、滁州四市交通执法支队及公安交警部门开展区域联动专项执法行动,重点组织相关执法大队联合颍上县、凤阳县、定远县、肥西县交通执法机构采取治超站点固定检查和流动巡查相结合方式查处超限超载车辆103台,“百吨王”1台,非法营运车辆1台。

此次行动,豫皖两省八市共查处违法超限超载运输车辆295台,其中“百吨王”2台,未经批准驾驶车货总重超过75吨或车货总重超过100%的12台。现场卸载货物3820.878吨,吊销从业资格证3本,吊销车辆营运证3本,查处货源单位违法违规行为12起,交警部门扣分747分。查处非法营运车辆12台。下一步,市交通执法支队将继续深化与周边地市交通执法机构的协同合作,持续保持专项整治高压严管态势,严查交通运输领域各类违法违规行为,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。